

收运处置100% 资源化利用100%

永川餐厨垃圾实现无害化处置资源化利用

渝西都市报记者 肖必胜

垃圾分一分,环境美十分。垃圾分类事关千家万户,是提升城市形象和市民生活品质的重要一环。因此,参与实施垃圾分类是每个市民的应尽义务和文明之举。

每天早晨,家住永川区中山路街道红河枫景小区的李大爷都要将头天家里产生的厨余垃圾准时投放到小区外的厨余垃圾接驳点,等待工作人员前来收运。同时,李大爷还经常提醒家人要按照厨余垃圾分类投放要求,进行精准投放。

据永川区城市管理局环卫所副所长田钢介绍,目前全区已建成厨余垃圾接驳点50余个,全面建设还在陆续推进。

接驳点的建设,是实现厨余垃圾收运处置、资源化利用的基础环节,为实施厨余垃圾无害化、资源化利用提供了先决条件。

随着垃圾分类工作的深入实施,永川厨余垃圾分类处置走在全市前列,实现了厨余垃圾分类“四有”目标。具体说来就是,有设备,永川现有13台厨余垃圾收运车,保障了全区每天110吨厨余垃圾的收运;有人员,永川与重庆环卫集团签订协议,投入厨余垃圾收运人员36名;有收运,

永川划定了12条厨余垃圾收运线路,实行厨余垃圾收运无缝对接;有处置,永川与重庆环卫集团联合建成厨余垃圾处理中心,对全区厨余垃圾实行无害化处置、资源化利用。

目前,永川厨余垃圾收运处置率达100%,资源化利用100%,实现了经济效益和社会效益双提升。

“厨余垃圾主要有两大来源,一是城市市民日常生活产生的餐厨垃圾,二是餐厅(馆)、酒楼(店)以及政府、企事业单位公共食堂产生的餐厨垃圾。”4月1日早晨,永川益景环保科技有限公司餐厨垃圾收运班组长雷波告诉记者,永川每天产生的家庭餐厨垃圾大致为90吨,而社会单位产生的餐厨垃圾约在30吨,需要两班倒收运,才能完成此项工作。该公司作为重庆环卫集团下属企业,也是永川指定实施厨余垃圾收运的唯一企业。

永川是如何开展厨余垃圾收运的呢?据田钢介绍,永川区23个镇街建成了覆盖全域的厨余垃圾收运系统;城区47个垃圾分类示范小区开启家庭厨余垃圾收运工作;累计签订餐厨垃圾收运协议2752份,

发放厨余垃圾桶3500个,日均收运量可达120吨。全区厨余垃圾由政府指定的第三方厨余垃圾收运单位定时定点沿街收运餐厨垃圾和家庭厨余垃圾,优化配备厨余垃圾收运车13台,配置收运线路12条,分两班轮换收运作业:凌晨5:00—13:00;19:30—次日凌晨3:00,杜绝了厨余垃圾收运过程中“跑冒滴漏”现象发生。

那么,永川厨余垃圾又是怎样实现无害化处理、资源化利用的呢?记者了解到,收运的厨余垃圾最后被运至位于陈食街道的静脉产业园永川厨余垃圾处理中心进行处理,做到厨余垃圾统一运输、应收尽收,收运处置率100%。

未雨绸缪。早在2018年,永川区就与重庆环卫集团签订合作协议,由环卫集团投资1.8亿元,建起了厨余垃圾处理中心。该中心于2019年12月投用,占地约47亩,主要负责永川、大足和荣昌等周边邻近地区的餐厨垃圾无害化处置和资源化利用,日处理能力300吨。

走进永川区厨余垃圾处理中心,一座花园式厂房突现眼前,空气中并未弥漫想象中的难闻气味,各大车间、各种设备在

智能化控制系统指挥下运转自如。据益景环保科技有限公司负责人唐大均介绍,该中心在工艺上采用“破碎制浆+离心除油+高温厌氧”技术对厨余垃圾进行无害化处理与资源化利用,目前资源化产品主要包括沼气、毛油(生物油原料)和沼气发电。从中心的厨余垃圾处理工艺流程图上,可清晰看到,厨余垃圾进入预处理及除油系统焚烧后,毛油和沼渣自动分离,油被提取后,浆液进入厌氧发酵系统发酵,分离出来的污水进入污水处理系统进行处理,达到三级排放标准再排出,而沼气经净化系统处理后进入沼气发电环节,所发电量除用于维持中心设备和日常用电外,还可进入国网销售。

据唐大均介绍,永川区厨余垃圾处理中心是目前渝西地区规模最大、设备最先进、工艺流程最完备的厨余垃圾处理中心,年产油脂4000余吨,年发电量达900余万度,年产值达2000余万元,解决就地就业50余人,实现了经济效益和社会效益的双目标,为永川建设现代化区域中心城市、建设山水之城美丽之地的宜居城市提供了生态解决方案。

吉安镇

河道清理在行动

本报讯(渝西都市报记者 刘灿)近日,永川区吉安镇组织镇人大代表、党员干部、志愿者及公益性岗位20余人在向前村锁口丘村民小组玉龙桥河段开展臭水沟及河道杂物的清理整治工作。

活动中,人大代表、党员干部以身作则,手拿镰刀、锄头、钉耙,沿着河道两岸清理河道及周围的漂浮物、杂草。下一步,吉安镇将继续加强河流日常巡查、管理,安排河道保洁员定时清理河道垃圾,增强居民群众树立“环境保护,从我做起”的意识,自觉自动参与到河道清洁中来,共同建设一个山清水秀、美丽干净的宜居乡村。

永川区儿童医院

举行首届健康科普讲解技能大赛

本报讯(渝西都市报记者 凌泽英)4月7日,永川区儿童医院(区集媛医院)举行首届健康科普讲解技能大赛,18个作品呈现了一台精彩的健康科普盛宴,展示了健康科普讲解的别具匠心、无限创意,诠释了医者关爱生命、呵护健康的责任和使命。

本次健康科普讲解大赛,集知识性、趣味性、科学性于一体,运用创新创意将科室主要知识点、百姓疑惑处,以及平时工作性质、内容,融入其中,体现了复杂事情简单化、专业知识通俗化、百姓最关心健康问题明了化,2小时把18个专业问题转化为百姓能听懂、易接受、可操作的举措,体现了医务工作者良好的精神面貌、专业水平,搭建了健康讲解技能展示平台,挖掘了更多具有讲解天赋人才。此外,本次健康科普讲解大赛内容涵盖了中医西医药用,以及孕前、孕中、生产、产后、幼儿成长、未来更年期等,是一台生命全周期呵护的健康科普盛宴。

据悉,本次健康科普讲解技能大赛是该院以自己的方式传递健康理念,为即将举行的全区、全市健康科普讲解大赛作准备。该院希望各科室在此基础上再改进、再打磨、再精研,争取健康科普打造成该院“精品课”,让更多人受益。

遗失启事

▲程照杰遗失《出生医学证明》,出生证编号:L500221475,声明作废。



幼儿园里科普急救知识

4月7日,永川区三教幼儿园党支部邀请三教镇卫生院医务人员走进校园,开展“党建引领,健康同行”主题活动。医务人员重点讲解了七步洗手法、心肺复苏、海姆立克急救法,以及发生紧急情况时如何处理,并在党员教师的配合协助下通过现场实操给教职工演示了应对急救的方法。

据了解,4月7日是世界卫生日,今年世界卫生日的主题为“我的健康,我的权利”,中国宣传主题为“人人享健康,共同促健康”。

图为医务人员向孩子们讲解示范正确的七步洗手法。

渝西都市报记者 陈仕川 摄

健康永川

爱国卫生月,一起学做文明环保达人

今年4月是第36个爱国卫生月,为进一步强化文明健康、绿色环保理念,推动广大群众自觉践行文明健康、绿色环保理念,呼吁大家一起参与爱国卫生运动,养成文明健康、绿色环保的好习惯。

1. 树立文明卫生意识,养成良好卫生习惯
2. 学会正确洗手,保持手卫生
3. 注意开窗通风,保持室内空气流通
4. 爱护公共环境,不随地吐痰,不乱扔垃圾
5. 不在公共场所吸烟,尊重他人的健康权益
6. 保持社交安全距离,少聚集、隔1米
7. 注重咳嗽礼仪,提升文明素养
8. 坚持科学佩戴口罩

9. 倡导餐桌文明,推广分餐公筷
10. 不食用野生动物
11. 坚持适量运动,保持健康体重
12. 远离二手烟
13. 节约能源资源,实现可持续发展
14. 积极参与社区绿化美化,打造绿色整洁人居环境
15. 推行垃圾分类,做到物尽其用
16. 选择绿色低碳出行,优先步行、骑车或公共交通出行
17. 践行简约适度生活,从细微处做起
18. 使用环保用品,减少使用一次性用品